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ODBORU ZA EKONOMIJU, FINANSIJE I BUDŽET 
SKUPŠTINE CRNE GORE

Na osnovu čkna 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Cme Gore, Odbor za međunarodne 
odnose i iseljenike Skupštine Cme Gore sa Četvrte sjednice, održane 5. maja 2021. godine, 
dostavlja matičnom odboru

MIŠLJENJE
O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE

ZA2021. GODINU

Odbor za međunarodne odnose i iseljenike, na Četvrtoj sjednici održanoj 5. maja 
2021. godine, u skladu sa članom 137 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, razmotdo je 
Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2021. godinu, u dijelu koji se odnosi na potrošačke 
jedinice: Ministarstvo vanjsldh poslova i Uprava za saradnju sa dijasporom - iseljenicima.

Obrazioženje Predloga zakona o budžetu Cme Gore za 2021. godinu, u dijeiu koji 
se odnosi na Ministarstvo vanjskih poslova i Upravu za saradnju sa dijasporom - 
iseljenicima, dao je državni sekretar u Ministarstvu finansija i socijalnog staranja Janko 
Odović. On je istakao da je glavni cilj predloženog zakona o budžetu Crne Gore za 
2021. godinu stvaranje uslova za brži ekonomski oporavak, uz stabilizaciju javnih finansija, 
kao od jednog od glavnih preduslova ukupne ekonomske održivosti. Saopštio je da je 
predviđeno da će izvorni prihodi budžeta iznositi oko 1,88 milijarde ema, a da su izdaci 
budžeta planirani u iznosu od oko 2,019 milijarde eura. Odović se osvrnuo narekordni pad 
BDP-a koji je prouzrokovan pandemijom korona virusa, a koji iznosi 15,2 %.

Govoreći o predlogu budžeta za Ministarstvo vanjskih poslova za narednu godinu, 
predstavnik prcdlagača je saopštio da su predviđena sredstva u iznosu od 16,23 miliona 
eura, koja su iskazana kroz jedan program. Državni sekretar Ministarstva finansija i 
socijalnog staranja je pojasnio da je Ministarstvo vanjskih poslova zahtijevalo sredstva u 
iznosu od 17,8 miliona eura, a da je u drugom dijelu godine predviđeno da se ovom 
ministarstvu preusmjeri oko milion eura, iz razloga što zaposleni u drugim ministarstvima 
obavljaju poslove u međunatodnim misijama za koje je nadležno Mimstarstvo vanjskih 
poslova.

U ime Ministarstva vanjskih poslova, sjednici su prisustvovali ministar vanjskih 
poslova Đorđe Radulović i generalna sekretarka Ministarstva vanjskih poslova Milica 
Petdšić, koja je iznijela stavove Ministarstva povodom predloženog budžeta. Ona je 
saopšdJa da je zahtjev za dodjelu budžetskih sredstava Ministarstvu vanjskih poslova, koji 
je upućen Ministarstvu finansija u avgustu 2020. godine iznosio oko 25,57 mihona eura, a 
da su, svjesni potrebe za fiskalnom konsolidadjom i mjerama štednje, na zahtjev
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Ministarstva finansija i socijalnog staranja, revidirali pomenuti zahtjev i tražili budžetska 
sređstva u iznosu od 17,8 miliona eura. Dodala je da je predloženi budžet Ministarstva 
vanjskih poslova za 1,6 mihona eura manji od traženog, te da je za diplomatsko-konzularnu 
mrežu traženo 14 miliona, a dobijeno 12,8 miliona, da je za administraciju i upravljanje 
traženo 2,5 miliona, a dobijeno 2,1 milion, dok je za članstvo u međunarodnim 
organizacijama traženo 1,3 miliona, a dobijeno 1,2 miliona eura. Generalna sekretarka 
Mihca Perišić je istakla da zbog budžetskih ograničenja, Ministarstvo vanjskih poslova neće 
biti u mogućnosti da finansira sve planirane aktivnosti u toku 2021. godine. Zaključila je da 
i dalje ostaju određeni izazovi u finansiranju, koje će nastojati da prevaziđu u 
konstruktivnom partnerstvu sa Ministarstvom finansija i socijalnog staranja, a odnose se na 
neophodnost opredjeljenja većih sredstava za reprezentaciju u điplomatsko-konzularnoj 
mreži, koja je neophodno sredstvo za rad u diplomatiji. Takođe, preostaje još izazova, među 
kojima su sredstva neophodna za otvaranje dva nova DKP-a u Kopenhagenu i Hagu, koja 
nisu dobijena.

Seid Hadžić, v.d. direktora Uprave za saradnju sa dijasporom - iseljenicima je 
saopštio da su za Upravu predložena budžetska sredstava u iznosu od 636,7 hhjade eura, 
koja su isplanirana u skladu sa Zakonom o saradnji Cme Gore sa dijasporom - iseljenicima. 
Predlog budžeta Uprave podijeljen je u dvije glavne aktivnosti: saradnja sa dijasporom — 
iseljenicima i zaštita njihovih prava i interesa i podrška radu, aktivnostima i organizovanju 
dijaspore - iseljenika, od čega je za prvu aktivnost opredijeljeno 436,5 hiljada eura, a za 
drugu 200,2 hiljade eura. V.d. direktora Uprave za saradnju sa dijasporom — iseljenicima 
predstavio je ključne aktivnosti koje planiraju da realizuju u tekučoj godini. Na kraju 
izlaganja, Hadžić je informisao da je, ushjed novonastalih promjena, u cilju realizacije 
kadrovskog plana novoosnovane Uprave i neophodnosti planiranja iznosa od približno 
53 hiljade eura po osnovu rješenja o naknadi zarade za bivše rukovodstvo Uprave, 
planirano zakonsko preusmjeravanje sredstava između aktivnosti stavki budžeta u iznosu 
od 10 procenata, kako bi se sprovela kadrovska pohtika.

Nakon uvodnih izlaganja, ushjedila je sadržajna diskusija u kojoj su učestvovah 
članovi Odbora, predstavnici dva ministarstva i Uprave za saradnju sa đijasporom - 
iseljenicima. Clanovi Odbora su se saglasih da predložena budžetska sredstva, iako su, kao 
i cjelokupni predlog budžeta restriktivna, ne ometaju funkcionisanje ovih potrošačkih 
jedinica. Međutim, istaknuta je potreba da se, prije usvajanja budžeta, razmotre mogučnosti 
za povećanje finansijskih sredstava Ministarstva vanjskih poslova, u dijelu pozicija koje 
stimuhšu međunarodne kontakte.

Odbor je jednoglasno podržao Predlog zakona o budžetu Cme Gore za 
2021. godinu u dijelu koji se odnosi na potrošačke jedinice: Ministarstvo vanjskih poslova i 
Uprava za saradnju sa dijasporom-iseljenicima, i preporučuje Odboru za ekonomiju, 
finansije i budžet, kao matičnom radnom tijelu, da predloži Skupštini da ga usvoji
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‘ Lekić

2


